

ТРИАДА

№25 (8108) Четверг, 9 февраля 1995 года.

В розницу цена договорная.

Российских солдат на таджико-афганской границе – два–три процента на весь отряд. Остальные – из местных (2-я страница).



К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Евстolia Шепеткина, вдова солдата

Кайдаловы, Зыряновы, Кузнецова, Кушникова... Длинные столбцы одинаковых фамилий выбиты на скромном граните у Вечного огня. Они – уроженцы наших мест, коренные сибиряки, павшие в боях; и те, кого война полученными наней ранами «достала» уже в мирное время.

Своего мужа, дошедшего до Берлина солдата Великой Оте-

чественной, Евстolia Семеновна Шепеткина, родом из села Покур, в девичестве Кушникова, похоронила в 52-м. Самой же судьба отмерила век немалый: даст Бог, разменяет скоро девять десятков. На войне была фронтовой связисткой, потом 36 лет проработала телеграфисткой на районной почте. Одинокое житье скрашивала заботы единственного сына Сергея Ивановича да частые визиты добрых

знакомых и родственников. Пенсионерка, здоровье – как у большинства стариков в ее возрасте. А в общем, Евстolia Семеновна на жизнь не жалуется. Вот только нет-нет да нахлынут воспоминания. И благо, если в такие моменты есть с кем поделиться. А пережито и хорошего, и плохого достаточно. Ведь заплечами – целая эпоха.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

Дом, где согреваются сердца

Есть в Сургуте единственное в своем роде литературно-музыкальное кафе – «Собеседник». Это не заурядная столовая, не та общепитовская точка, которые все теперь обходят за версту.

В это заведение идут большой частью не для того, чтобы наполнить желудок, а получить духовную пищу. Здесь ищут общения и находят его люди творческих профессий, в частности журналисты. Для них кафе – дом родной.

В «Собеседнике» проходят собрания членов Союза журналистов России, встречи, дискуссии, «круглые столы». Сюда можно прийти в любое время, чтобы посидеть вдвоем или компанией, отметить какое-то торжество, послушать музыку, выпить чашечку кофе или чего-то покрепче, всплыть поговорить на любые темы, а заодно и откупить чего-нибудь приготовленного по-домашнему. В общем, отогреть душу.

А сколько в «Собеседнике» прошло детских праздников, сколько вечеров

состоялось в его литературных, музикальных гостиницах! Сколько стихов прочитано впервые местными авторами! Сколько проведено презентаций книг, написанных нашими земляками, посвященных Сургуту и его людям!

Организатором, вдохновителем этих вечеров для души всегда является президент информационно-издательского концерна «Северный дом», руководитель Сургутской организации журналистов П. Цареградская. Наверное, ей гораздо выгоднее было превратить кафе в обычное питьевое заведение, которое приносило бы неплохой доход, греши, что называется, «бабки». Наверное, другой так бы и поступил, став его хозяином.

Но Цареградская сделала не в забегах и рюмочкой, а культурно-просветительное учреждение, что кому-то очень не нравится. Кто-то давно «положил глаз» на это кафе, пытаясь всеми правдами и неправдами отнять его и передать новому владельцу. Хотелось бы знать, кому именно и за что?

Понятно, что «Собеседник» – лакомый «кусочек»: одно место расположения чего стоит. Некие коммерчес-

кие структуры давненько к нему подбираются и даже пытались соблазнить перспективами, которые открывались перед кафе, поступив оно в их распоряжение. Можно представить, какой оборот примет дело, если «Собеседник» перейдет в их руки.

Журналисты наслышаны о финансовых положениях кафе, о пяти миллионах долгах за аренду. Но что этот долг в сравнении с тем, какую роль играет это кафе в культурной жизни города! Это всего лишь зацепка, чтобы отыскать «Собеседник». В этой нешуточной борьбе, которая идет вокруг кафе, журналистам тягаться с «невидимым» соперником непросто. Тем более что поддержки со стороны власти имущих не предвидится.

Но мы объясняем своим коллегам, что, как и каждый месяц, в последнюю пятницу февраля состоится встреча в журналистском клубе «Полярная звезда». Мы ждем всех

в «Собеседнике».

З. СЕНЬКИНА, Е. ЛОГИНОВА,
В. МАТВЕЕВ, Н. ГАРЕЕВА, члены
Союза журналистов России.

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА

Разбомблен нефтехимический завод

Российская авиация разбомбила нефтехимический завод и другие объекты в Грозном, в результате чего возросло число беженцев, покидающих город. Один из командующих чеченскими формированиями сказал, что разрушение промышленной инфраструктуры показывает озлобленность российских войск от неспособности подавить сепаратистское движение в республике. После

продолжающихся уже два месяца боевых действий Россия, несмотря на свое военное преимущество, не смогла установить контроль над Грозным. В связи с бомбардировками и артобстрелом многие из четырехсот тысяч жителей чеченской столицы покинули город.

Слушал «Голос Америки»

Андрей МАРКИН.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Вместе с англичанами

Подписан протокол намерения об открытии в городе протезной мастерской.

Аперед тем английские врачи-ортопеды два дня вели прием, во время которого обследовано 60 сургутских ребятишек-инвалидов. После заключения договора будут завезены оборудование, материал, а наши специа-

листы пройдут обучение. Средства выделяются из окружного отделения медицинского страхования.

А пока, чтобы отвезти ребенка в ту же Тюмень только для приемки ортопедической обуви, требуется не менее миллиона рублей.

Людмила БОКОВА.

Почем литр крови?

Многочисленные обращения доноров к администрации станции переливания крови и в объединенное террито-риальное медицинское управление по вопросу увеличения оплаты за сданную кровь возымели действие.

Учитывая продолжающуюся инфляция, а также в целях за-щиты донорского контингента главой городской администра-

ции подписано распоряжение, предусматривающее увеличение размеров оплаты. С 1 февраля стоимость литра полноценной крови составляет 120 тысяч рублей, литра плазмы – 180 тысяч, талона на питание – 10 тысяч. Размер компенсации за полную иммунизацию доноров иммунной плазмы повышен до 50 тысяч рублей.

Андрей МАРКИН.

Неуставные отношения имеют место быть

Выстрелом из автомата ранил себя в плечо солдат одной из войсковых частей, дислоцирующихся в Сургуте.

Военнослужащий находится на лечении, а военная прокуратура завела уголовное дело по факту случившегося.

Причинами для «самострела», как свидетельствуют показания солдата, явились неуставные отношения нарушения правил караульной службы. Следствие по этому делу еще не закончено.

Солдат – сургутский призыва-ник, его год рождения – 1975-й.

Зоя СЕНЬКИНА.

Марш-бросок в Сургут тюменских потрошителей кошельков вполне возможен

В Тюмени, как нам стало известно, широко распространение получил еще один вид преступлений – кражи кошельков из дамских сумочек, цеплофоновых пакетов.

Потрошители действуют известным способом: расплосовывают острым предметом сумочки и забирают то, что вызывает у них наибольший интерес. Причем происходит это обычно в базарной толчее или других местах скопления людей. Чуть-чуть зазевался, засмотрелся на товар, разговорился с про-

давцом – тут тебя и «накрыли». Две сургутянки, по нашей информации, побывавших на днях в Тюмени, поплатились за ротозейство. Правда, «трудилась» шпана напрасно – в разрезанных сумочках воожделенного предмета не оказалось и риска воровской братии не оправдался. Возможно, тюменские потрошители совершают марш-бросок на север, чтобы поживиться здесь таким же способом. Так что держите сумки покрепче или прячьте деньги в наилучше поставленные места, коих у женщин немало.

Зоя СЕНЬКИНА.

НА ГРАНИЦЕ НАШИ ХОДЯТ ХМУРО

СТАТИСТИКА

«ЗЕЛЕНЫЕ ФУРАЖКИ» И «ГОЛУБЫЕ КАСКИ»: ВОЕННЫЕ И НАБЛЮДАТЕЛИ

Командира Пянджаского погранотряда полковника Алексея Лобова квартирующие в Пяндже ооновские наблюдатели обрисовали служащей, с которым трудно найти общий язык. Он - типичный советский офицер, который «нас не подпускает к делам пограничников и тем самым не дает исполнять свои обязанности по наблюдению за ситуацией».

Один из иорданских ооновцев на ломаном русском добавил, что у полковника - говорящая фамилия.

Как бы там ни было, но благодаря пресс-центру федеральной пограничной службы и звонку в Пяндж заместителя командующего группой пограничной Россию в Таджикистане Сергея Яркова с Лобовым случалось все же свел. Нормальный полковник, который в отряде и боевой коман-

шилаки. Правда, у некоторых встречаются порядочные, еще уважающие Красную Армию родители, которые привозят своих бегунов обратно в часть. Их принимают и, понятно, не судят, ибо нет для них закона. За рюмкой чая офицеры потом рассказывают о том, что воины из местных «бабаев» никудышные. Они прежде всего - местные. То есть окрест и на сопредельном берегу реки Пяндж у них полно родни и друзей, и если, не дай Бог, попрут на заставу человек, стоять пятьдесят, они возьмут ее за двадцать минут. Отстреливаться будут пять офицеров для двух солдат. Остальные, местные, повернут стволы в тыл.

Командир одиннадцатой заставы капитан Леонид Шапошников рассказал, что в прошлом году не было ни одной «дырки». Это значит, что ни разу на его участке, а это десять километров таджико-афганской границы, «духам» прорваться не удалось. Пытались, пробовали, но всякий раз неудача. Попытки эти, как правило, предпринимались с помощью автомобильных камер, на которых разом проскачивали быстрый, но не широкий Пяндж. Баллоны прятали в кустах, дабы уйти назад, но здесь, на участке капитана Шапошникова, до переправы дело не доходило. Он здесь, как у себя дома. Из начальства признается лишь командира отряда да начальника штаба. Остальных штабистов и обостиков может послать, если вдруг начнут в его доме порядки устанавливать. Поэтому, вслед за моджахедами, такие боятся сюда ходить со своим уставом.

Со своим же непрочь появиться здесь стоящие постом в Пяндже «голубые каски». Пост этот состоит из трех военных наблюдателей ООН - иорданского майора Хайла Джхала, его соотечественника капитана Галиба Али и майора из Бангладеш Закира. Они всеми силами рвутся с нашими пограничниками накоротке, хотят знать их планы и намерения, чтобы при случае указать на нарушения соответствующих международных соглашений, но наши их держат на расстоянии. Говорят, чтобы не мешали. Вот остается стремительно добровольческим мусульманам со странной педантичностью по несколько раз в день отправлять каждому в своей комнате молитву в славу Аллаха. Вот так помогаются, поездят на «Тойоте» под голубым ооновским флагом по поселку и вокруг него и - ну вспоминать жить-быть в своих далеких странах. Восточно-бенгальский майор, так тот из десантной команды «Тигры», бойцы которой проходят подготовку в джунглях. Кстати, если верить Закиру, делают это с неимоверной фанатичностью, пытаясь всеми силами подольше задержаться в армии. В ней, если продолжать эту тему, нет коррупции, что, если он не ошибается, есть в Вооруженных Силах России.

Таких, как земляк Сергея, российских людей здесь два-три процента на весь отряд. На весь полк, если брать по-армянски. Остальные - из местных, из таджиков да узбеков. Они служат в российских пограничниках, хотя являются гражданами иностранного государства. То есть на них не распространяются российские законы и они ни за что не отвечают. И воинских преступлений для них водре как и не существует. Поэтому и бегут из отряда аж десятками. В родные

должности в арабскую армию. Места наблюдателя надо будет освободить для сослуживцев, ибо каждый непрочь побывать в этой роли. Во-первых, конечно. Во-вторых - прибыльно. Вместе они



получают по четыре с половиной тысячи американских долларов. То есть, отдав свой долг Организации Объединенных Наций, они возвращаются на Родину и купят по дому где-нибудь под Амманом. Между прочим, если хватит денег, имеет полное право прикупить пособия и каждой из четырех жен, которых официально им разрешено иметь в своем государстве. Разрешено, подчеркнем, с условием, если муж в состоянии обеспечить каждой приличное жилье и все, что необходимо для безбедной жизни.

Майор Джхала уже дважды муж. Второй женой решил обзавестись по приезду из Таджикистана и капитан Галиб. Тем и живут. А наши рядом живут охраной чужой границы, и пропасть между ними - сами видите.

Тимур ВОЛКОВ,
спецкорр. «Нашего
времени».



На снимках: военные наблюдатели ООН; на таджико-афганской границе.

Фото автора.

P.S. Отдельное спасибо спонсорам этой командировки на таджико-афганскую границу - Восточно-Европейской страховой компании «ВЕСТА», Сибирь-газбанку, компаниям РИА и фирме «Сургут-Планета».

СПАД ПРОДОЛЖАЕТСЯ, НО СТРУКТУРА МЕНЯЕТСЯ К ЛУЧШЕМУ

В экономике России в прошедшем году произошли серьезные изменения. Благодаря им страна приблизилась вплотную к основным параметрам производства важнейших товаров и услуг, которые существуют в развитых капиталистических странах.

Основные достижения экономики выражаются прежде всего в показателе валового внутреннего продукта, стоимости произведенных во всех отраслях товаров и услуг. По оценке Государственного комитета по статистике, объем ВВП в 1994 году равнялся 630 трлн. рублей.

Чем примечательна структура валового внутреннего продукта, произведенного всеми предприятиями России в прошлом году?

Прежде всего долей негосударственного сектора. Негосударственный сектор стал играть определяющую роль в отечественной экономике в 1994 году. 62% ВВП произвели различные акционерные и иностранные предприятия, в том числе четверть - частные фирмы.

В прошлом году по структуре производства Россия приблизилась к развитым странам. Об этом свидетельствует доля сектора услуг, который в странах с высокоразвитой экономикой составляет порядка 60%. Доля услуг в ВВП России 1994 года - 50%.

Примечательно, что до начала экономических реформ, в 1990 году, на долю этого сектора приходился всего треть объема валового внутреннего продукта. Сектор услуг развивается преимущественно за счет «денежного сектора» экономики - расширения банковской сферы, страхового бизнеса, организаций, осуществляющих операции с недвижимостью и т.д. Объем этого рода услуг увеличился по сравнению с 1993 годом на треть.

К сожалению, россияне все реже прибегают к «традиционным» нефинансовым услугам, которые касаются быта, транспорта и т.д. Их объем в прошлом году сократился примерно на половину по сравнению с 1993 годом.

Рыночные изменения наблюдаются и в производственных отраслях, где государство играет все меньшую роль. Общий объем промышленной продукции в действующих ценах составил 344 трлн. рублей. Спад производства - 21%.

Это, конечно, печально, но одновременно следует отметить, что утверждения о кризисе и развале, которые некоторые скептики предрекали всей отечественной промышленности,

АО «Заречный» (кирпичный завод) заключает на выгодных условиях договоры на поставку в 1995 году следующих товаров:

по самим низким ценам в Уральском регионе:

* кирпич красный строительный, одинарный и полуторный марок М-100, М-125

* изделия ручной работы из хрусталя (вазы, фужеры,

рюмки, предметы сервировки стола, люстры

хрустальные 3-, 6-, 9-, 12- рожковые).

Оплата за наличный и безналичный расчет.

Возможен взаиморасчет поставкой нефтепродуктов.

Обр.: Свердловская обл., г. Асбест, п. Н-Кирпичный.

Тел. (34365) 2-36-82, 2-77-03. Факс (34365) 2-36-82.

Сергей РЫБАК,
«Консорциум прессы»

ДЕНЬ БОЛЬШОГО ГОРЯ И ДЕНЬ ЛИКОВАНИЯ

«Расскажите, пожалуйста, о двух днях войны - самом печальном и самом радостном для вас» - с такой просьбой обратились мы к ветеранам войны и труженикам тыла.

Первой поделилась своими воспоминаниями, прислав письмо в редакцию, пенсионерка Филимонова Тамара Вениаминовна, живущая в Сургуте уже 27 лет.

Узнав о ее судьбе, мы не могли не упрекнуть себя в том, что не рассказали об этой женщине раньше.

- Я родилась в 1934 году, в селе Игарке Красноярского края. За четыре года до этого мои родные были высланы из Бурятии (Закаменский район, село Михайловка).

И лишился в 1939 году нашей семьи было разрешено вернуться, но только на прииски Читинской области, в Ципикан, Троицк.

День, полный горя и печали

22 июня 1941 года стал самым страшным днем моего безрадостного детства. Мне было тогда шесть лет, я готовилась пойти в первый класс. Но вышло по-другому. Помню, тогда всех мужчин построили в шеренгу, потом очень быстро рассадили по телегам и отправили на фронт.

Женщины не плакали - они выти, как воют волчицы. А мы, дети, испуганно жались к крича-

щим матерям. С этой общей беды посыпалась одна за другой личные. Через день у нас из стайки увяли корову, и мы остались без кормильца. Так началось голодное детство.

В 1942 году нам разрешили вернуться в Михайловку. До Ципикана мы добирались на лошадях, а потом до Читы - на самолете. Сидений в нем не было, только крест-накрест скрепленные металлические планки. Из Читы до Улан-Удэ ехали поездом, мы сидели на вокзале, чтобы добраться до станции Джиды.

Но это было еще не все. На этой станции нам пришлось пожить еще около месяца, так как нашу семью (бабушка, мама, ее сестра и девять детей) никто не брал на грузовую машину.

Январские морозы доходили до 40 градусов. Очень хорошо помню, как мы зашли в какой-то большой барак, где рядами сидели женщины. Их было очень

много, они протягивали к нам руки, ласкались, баюкали, целовали. Оказались, это были немки, высланные из Поволжья. Детей у них отняли, и, находясь в таком горе, они утешали чужих. Тридцати три ночи мы пробыли вместе с ними, а потом нас отвели в палатки, к солдатам.

Дней через двадцать бабушка нашла все-таки юферса, и в кузове, в мороз мы двинулись в путь.

Напасты продолжали на нашу семью съезжаться. В стели «пятитонки» (так звали тогда эту машину) сломалась, и мы еще недели две жили на конюшне. Наконец, добирались в Михайловку, где остановились у брата моего деда.

По-разному отнеслись там к нам: коммунисты нас, ребята-шок, называли «кулацким отродьем», а простые колхозники и буряты жалели, иногда давали хлеба, молока.

Один мой дедушка, Бессонов Иннокентий Абрамович, умер в ссылке, похоронили в городе Игарке. Второй - Попов Трофим Ефимович, тоже ссыльный, скончался по дороге в больницу. Осталась с нами только бабушка, Попова Агафья Никоноровна,

ставшая главой большого семейства.

У мамы было пятеро детей, я - самая старшая, у тети - четверо ребят. Итого девять детей. А в колхоз нас не принимали. Мама как-то все-таки устроилась на почту, была разночиной, сторожем и уборщицей. Носила почту, мыла полы. А самое страшное - вручение похоронок, которые она приносила. Тот плач, крик до сих пор иногда звенит в моих ушах.

А как страшно мы голодали... Весной ходили на поля, собирали гнилую, покерневшую картошку и потом пекли из нее черные лепешки. Собирали колоски, но размазывали их с солью зерненько было: учителя строго следили за нами и говорили, что каждый колосок идет на фронту, и если бойцы будут голодные, они не смогут бить фашистов.

Через два года мы с матерью уехали в Городок, ныне Закаменск, и там она снова устроилась на почту. Я же помогала ей мыть полы и чернильницы. В то время мне часто приходилось всю ночь стоять в очереди за хлебом. В один из дней у меня украли карточки на всю декаду и деньги. Наверное, это тоже са-

мый горький для меня день. Мы уже умирали от голода, когда спасение пришло от бабушки. Она приехала к нам, привезла хлеба и два дня нас выхаживала. Вытащила с того света. Родная Ты моя бабушка...

День ликования

Победа! Мы всей школой выбежали тогда на улицу, чтобы кричали, плали, обнимались. Ликование было так велико, что сердце было готово высокочить из груди.

Да, несмотря на лохмотья, босые ноги, вшивость - мы были счастливы.

Знаете, второй раз такое ликование я испытала потом через много лет, в Омске, когда в Космос полетел Юрий Алексеевич Гагарин, мой ровесник.

Окончилась война, вернулись наши близкие: отец, пятеро его братьев, мамин брат. Все пришли домой инвалидами. В живых сейчас только мой отец, которому 84 года и его младший брат. Оба живут в Омске.

Вот, пожалуй, и все, о чем вспомнилось. Хотела рассказать только о двух днях, а вышло про всю войну. Трудно их оторвать от всех остальных дней.

Нотариальные действия и правила их совершения

Государственная налоговая инспекция по Сургутскому району разъясняет, что для обеспечения сохранности частной собственности, для открытия, чтобы собственник мог распорядиться ею по своему усмотрению и желанию, нотариальные действия от имени РФ совершаются нотариусами.

Законодательством прямо определен порядок совершения нотариальных действий, раскрыты правила их совершения.

Размер ставок госпошлины за выполненные нотариальные действия, объекты налогообложения, плательщики налогов и порядок зачисления с сумм в бюджет определяются законодательными актами РФ и взимаются на всей ее территории.

Нотариальные действия на территории Сургутского района выполняют специалисты при администрации поселков, руководствуясь в своей работе Законом РФ от 09.12.91г. «О государственной пошлине» (с изменениями и дополнениями, внесенными Законом РФ от 06.03.93г. № 4618-1).

Жители района, не выезжая за пределы родного поселка, могут выполнить следующие нотариальные действия:

- удостоверить завещание, верность копии документов, доверенность, подлинность подписи.

Другие виды нотариальных действий, как то удостоверение сделок купли-продажи, дарения, прочие можно выполнить в районной нотариальной конторе, которая расположена по адресу: г. Сургут, ул. Геологическая, 15. Размер платы за выполненное нотариальное действие зависит от минимальной месячной оплаты труда:

- так как удостоверение завещания размер ставки госпошлины составляет однократный, установленный законом, размер минимальной месячной оплаты труда.

В зависимости от вида доверенности размер ставки устанавливается от 20% до 50% от минимума, за удостоверение подлинности подписи взимается госпошлина в размере 2-х минимумов, некоторые категории лиц освобождаются от уплаты госпошлины - так, например:

- физические лица за удостоверение доверенностей на получение пенсий и пособий, за свидетельствование верности копий документов, необходимых для получения государственных пособий и пенсий, а также по делам опеки и усыновления;

- инвалиды ВОВ и члены их семей, лица, принимавшие участие в ликвидации последствий аварий на Чернобыльской АЭС за свидетельствование верности копий документов, необходимых для предоставления льгот.

Более полную информацию о льготах можно получить у специалиста, выполняющего нотариальные действия. Специалист же обязан разъяснить налогоплательщику его права и обязанности в связи с выполнением нотариального действия, предупредить о возможных последствиях.

При уплате суммы госпошлины наличными деньгами, налогоплательщику выдается квитанция об уплате. Уплаченная госпошлина подлежит возврату полностью или частично в случаях:

1. Внесения в большем размере, чем требуется по законодательству.

2. Отказа в совершении нотариальных действий уполномоченными по органами.

Возврат пошлины производится по заявлению плательщика. К заявлению о возврате пошлины прилагаются справки учреждений, взимающих госпошлину, об обстоятельствах, являющихся основанием для полного или частичного возврата пошлины, а также подлинные документы, если уплаченная пошлина подлежит возврату в полном размере.

Возврат пошлины производится при условии, если заявление о возврате было подано в соответствующий налоговый орган или учреждение, взимающее пошлину до истечения годичного срока со дня начисления суммы в бюджет.

Государственная налоговая инспекция по Сургутскому району.

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕДОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬСТВО В «КУБЕ»

какую-то определенную этажность?

- Это зависит от сечения колонны: 400x400 мм, например, - 5-этажные дома, но в районах, где сейсмичность не превышает 7 баллов. При 8-9 баллах дом должен иметь не больше 3 этажей.

- А как настает высотных зданий?

- Можно строить и 15-этажные, и выше. Но для этого необходимо индивидуальная разработка колонн.

- Игорь Александрович, вы говорите сейчас вообще о системе «Куб». А что такое «Куб-2,5»?

- Это одна из модификаций. На мой взгляд, очень удачная. В нее вошли все наиболее удобные, передовые приемы и технологии, применявшиеся ранее в разработанных системах «Куб-2» и «Куб-3».

- А как настает высотных зданий?

- Можно строить и 15-этажные, и выше. Но для этого необходимо индивидуальная разработка колонн.

- Игорь Александрович, хотите бы знать, насколько гибка эта система для решения архитектурного вопроса и внутренней планировки здания.

- Этому вопросу без проблем.

Ни какого сравнения с крупнопанельными домами! Как уже говорилось, этажность - любая, назначения - самые разнообразные: жилые, административные, промышленные здания, башни, лоджии, выступы - все, что душе угодно.

Внутренняя планировка - тоже никаких сложностей и трудностей, ставь перегородки в любом месте - ведь они не выполняют здесь несущие функции. Ну, а если говорить на более профессиональном языке: планировка помещений практически становится свободной, т.е. каждый этаж может иметь собственный вариант планировки, не привязанный к типовому решению.

Единственное ограничение свободной планировки оказывается на прохождении инженерных коммуникаций, но, в зависимости от конкретной ситуации, эти инженерные коммуникации можно решить планировочными приемами.

- А что можно сказать о сроках строительства зданий системы «Куб-2,5»?

- Мы можем выдать абсолютно всю документацию, готовые металлоформы технологических комплектами, в общем, оканчивать любую услугу и даже заключить договор на комплексную застройку «под ключ».

Так что будем рады видеть вас. Наши координаты: г. Тюмень, ул. Пермикова, 43а, 4-й этаж. Телефоны в Тюмени: 33-73-31, 33-73-11 /факс/.

- Предусматривает ли «Куб»



РУССКИЙ ДОМ СТРАХОВАНИЯ

Пусть беды минуют
Ваш дом...



Адреса агентств:

- ул. 30 лет Победы, 32 (зд. Облтрубопроводстрова), 1-й этаж; тел. 22-42-61.
- ул. Мечникова, 1 (р-н ж/д вокзала, зд. Дома быта), 1-й этаж; тел. 39-21-97.
- ул. Магистральная, 4 (здание СМУ-8).
- ул. Профсоюзная, 21.

Приглашаются на работу
внештатные агенты.



Дворец культуры "Нефтяник" приглашает принять участие в конкурсно-развлекательной программе "ДЕБЮТ".

Те, кому исполнилось 5 лет и нет 18-ти; те, кто любит петь, неважно, какие песни: эстрадные, народные, песни бардов, могут стать участниками конкурса.

Для этого вы должны подойти в ДК "Нефтяник", в кабинет №23, и заявить о себе. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 15 февраля 1995 г. (с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья). Справки по тел. 46-27-48.

Конкурсантов ждут встречи с друзьями, увлекательные репетиции и...

11 февраля в 14 часов – концерт на присвоение звания "Образцовый" ансамбль бального танца "Лучик" (руководитель Т.Ткач; "Надежда" (руководитель Н.Жуляй).

12 февраля в 15 часов – шоу-программа для интеллектуалов "Отважный капитан". Эрудитов ждут незабываемые впечатления и призы. Каждый может быть участником игры, а самые активные – членами клуба "Отважный капитан".

Внимание! Юбилей!

18 февраля в 17 часов Дворец культуры "Нефтяник" приглашает на праздник хореографического искусства, посвященного 15-летию ансамбля народного танца "Юность Сибири".

ДК "Нефтяник"

12 февраля в 17.00

концерт на присвоение звания
"Образцовый" ансамблю бального танца
"Надежда".

Руководителем Надежда Жуляй.

НА РАБОТУ —

В частное предприятие – слесарю-механику – храно-складчиком работ 3-5 разрядов. Оплата труда сделанная (10-15. млн. рублей, без задержек). Тел. 22-08-20.

В АООТ "Сибирькомплектнефтегазстрой" – бухгалтера, имеющего жилье и прописку в г. Сургуте. Тел.: 34-05-42, 34-05-40.

Сургутское управление гидромеханизированных работ треста "Сургутнефтегазстрой" – складчиком машинистом механизированного оборудования земснаряда 4 разряда, машинистом электрического оборудования земснаряда 5 разряда, машинистом бульдозера 6 разряда, машинистом трактора 6 разряда, машинистом ДВС 5 разряда (дизелисты с опытом работы не менее 3 лет), поваров, электромонтеров 5-6 разрядов, электротокарев, разрядов, златоглазчиков – квалифицированных рабочих 5-6 разрядов. Средняя заработка складчика 810 тыс. рублей в месяц. Обр.: п. Белый Яр, ул. Лесная, 19 (приезд авт. №101 до конечной остановки). Тел.: 46-04-64, 22-42-18.

В трест "Сургутнефтегазстрой" – складчиком (с опытом работы не менее 3-х лет); в ССУ-2 – прорабом (инженером-мостостроителя, имеющим опыт строительства металлических мостов); в аппарате – бухгалтером-ревизором (в планово-ревизионной работе). Тел. 46-39-49 (один из трех кадров).

В акционерную компанию открытого типа "Сургутнефтегазстрой" – бухгалтера расчетного стола с умением работать на компьютере. В возрасте не менее 35 лет. Стаж работы не менее 3 лет. Тел. 39-27-24.

В СМУ-3 – машинистом а/крана электриков, плотников. Проезд авт. №6, промбаза ОРС №13, 2-й этаж.

Сургутский центр занятости населения (ул. Майская, 8/1; тел. 22-08-46)

приглашает на работу:

В СМУ-1 СМТ-1 АООТ "Сургутнефтегаз" – плотников 3-5 разрядов (один из трех кадров). Тел. 46-01-21, №1 до ул. Терешковой.

Направляем объединенным котельным и тепловых сетей ГИП Сургутликомплекс – слесарю-сантехнику АВР 4-5 разрядов, слесарю КИПиA 3-4 разрядов, электромонтеров

ТОО "Альянс" – реализует колбасные изделия, алкогольные напитки:

"Альянс-Хоз" (виноградно-клубничный 35%).

"Сюрприз" (виноградно-малиновый 35%).

Компания "Шапиток-Стрелу-Ситор" (38%).

А также белокозиновую оболочку диаметром 45 мм по цене 590 рублей за погонный метр.

Тел. в г. Омске: (3812) 57-70-64, 37-26-97, 37-19-91.

**ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ:**
плиты перекрытия различных марок, плиты дорожные, кирпич пищевой М-150 и М-200. Трубы стальные водогазопроводные. Тел. 76-66-79.

**Склад Самарской
шоколадной
фабрики "Россия"**
реализует шоколад, конфеты,

в коробках, какао, карамель, печенье, вафли российских фабрик. Поставки неограничены.

Тел. в г. Омске (3812) 24-46-76, 23-84-83.

**АОЗТ
"ЛУРТ-Недвижимость"**

- ✓ обмен, покупка жилья, капитальных гаражей;
- ✓ быстрое нотариальное оформление;
- ✓ полная конфиденциальность сделки;
- ✓ форма оплаты удобная для клиентов.

Мы ждем ваших звонков
по тел. 22-56-88
В рабочее время.



3-4 разряда, штукатурка-мальцов (с 1984 года, монтажников сантехником и оборудованием 4-5 разрядов, слесаря по ремонту оборудования ЦТП 3-5 разрядов). Одиночкам предоставляется койко-место в общежитии. Обр.: ул. Сибирская, 15.

В СМУ-4 СМТ-1 АООТ "Сургутнефтегаз" – начальника планово-производственного отдела (высшее образование "Промышленное и гражданское строительство", стаж по данной специальности не менее 5 лет – мужчины), проработавший не менее 5 лет. Тел. 46-01-22, 21-10-24.

В СОЗ-3 АООТ "Сургутгазстрой" – главного бухгалтера (имеющего опыт работы в строительстве). Обр.: 8-й промзел, авт. ул. Маяковского, 34, кв. 705.

Автомобили ЗИЛ-133. Ценадоговорная Тел. 34-23-36.

Новый мотокультиватор "Крот". Тел. 83-81-79.

ГАЗ-53-фургон, в рабочем состоянии с зап. двигателем и другими запчастями. Обр.: ул. Мира, 40, кв. 806. Тел. 76-67-65 (после 19 часов).

ГАЗ-3307-автофургон, телевизор Sony DK1, видеомагнитон JVC 542. Обр.: ул. Республики, 65, комн. 68.

Двигатель ВАЗ-2108 (1300 куб. см после кап. ремонта), кухня новая отечественного производства (в упаковке). Тел. 22-94-74.

А/м ВАЗ-2108 (1990 г. выпуска) по цене

Государственная налоговая инспекция по г. Сургут доводит до сведения предприятий и организаций,

что на основании письма Госналогслужбы №НИ-6-14/464 от 1.12.94 г., №НИ-6-14/518 от 30.12.94 г. и протокола №14 от 10.11.94 г. Государственной межведомственной экспертизой комиссии по контрольно-кассовым машинам установлен срок до 1 февраля 1995 года для замены контрольно-кассовых машин, импортированных на территорию Российской Федерации до 15 ноября 1993 года и налоговая инспекция осуществляет снятие с учета контрольно-кассовые машины, не упомянутые в указанном списке: АМС-100; АСОМКА 01; ЕЛКА-82 МВ; ЗИХ-GOLD 260; ИВКО-01; CRYSTALGATE PCR IK-01; CRYSTALGATE PCR IK-02; TECMA-305-CBL-XO; OMRON RS 2420/03; OMRON RS 2420; OMRON RS 3010; OMRON RS 3510; SANYO ECR-325; SIGMA CR-825P; SHARP ER-A150; SHARP ER-A170; SHARP XE-A120; SHARP XE-A150; AUDITOR DM-1-18; CASIO 117 ER; CASIO PCR-202; OLIVETTI ECR-005; ROYAL CMS 118 PLUS; ROYAL CMS 120 PLUS; ROYAL CMS 125 PLUS; SAMSUNG ER 4615R; SAMSUNG ER 220; SAMSUNG ER 2610; ABC POS TERMINAL SYSTEM II; IBM 4694-001; IPC-GRS-38001; IPC POS – IIS; IPC MPS-328; ICL 9520/303; MICROS-1700; MICROS-2400; MICROS-2700; MICROS-4700; MICROS-8700; EUROPOS 2007; OMRON POS 7000; ЭДАКОМ 10; CASHTWISE; IPS-GRS-38001 СП.

Решением государственной межведомственной комиссии по ККМ от 16.12.94 г. (протокол №16) разрешено использование этих моделей до 1.01.96 года.

А также налоговая инспекция сообщает, что в дополнение к решению Государственной межведомственной экспертизы комиссии по контрольно-кассовым машинам от 21.09.94 г. (протокол №13, письмо Госналогслужбы России от 11.11.94 г. №НИ-6-07/429) установлен срок для замены контрольно-кассовых машин моделей: ОКА-1400, ОКА-1401, ОКА-4400, ОКА-4401, ОКА-4440, ОКА-4441 в городах, районных центрах и поселках городского типа – до 1 апреля 1995 г., в сельской местности – до 1 июля 1995 г.

К предприятиям, использующим кассовые аппараты, включенные в Государственный реестр и в указанный список будут применяться штрафные санкции, закрепленные ст. 7 Закона РФ №5215-1 от 18.06.93 г. – 350-кратный, установленный Законом, размер минимальной месячной оплаты труда.

Снятие с учета ККМ производится по адресу: ул. Бажова, 6, кв. 57. Тел. 33-04-95.

Т.КОВАЛЕВА, начальник отдела местных налогов, прочих доходов и отчислений.

20 млн. рублей. Тел. 34-00-80 (после 19 часов).

Ам ЗИЛ-131-фургон или меняют на легковые автомобили. Возможны варианты. Тел. 22-22-58.

Гарнитура в ГСК-51 (пос. Зеленый). Тел. 34-28-40.

Двухкомнатную квартиру (2 этаж, телефон) в Подмосковье или меняют на Сургут. Тел. 39-49-72.

В кредит тел.-видеоаппаратура, лыжесосы, печи СВЧ, грили. Тел. 33-58-03.

Граждак в районе райбольницы. Тел. 22-21-64.

Срочно ВАЗ 2143 и гараж капитальный на ул. Пушкина. Тел. 34-23-01.

Выражаем сердечную благодарность коллективам УЭЗСХ "БН", СМП-384, соседям и лично участковому инспектору А.П.Чубареву за участие в похоронах жены и сестры

ПАРФЕНОВЫЙ
Валентины Антоновны.
Муж и сестра.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектива редакции.

Издатель: комитет по spreading масовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5

Подписано в печать:
официатору - 17.00.
фактически - 16.30.
Тираж 17.900. Заказ №1113.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; библиотеки - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-29.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990 г.